

“双12定制精品住房展销季”收官

活动期间成交住房719套

晚报讯 12日至18日，由市房协主办，各县(市、区)房协协办的“双12定制精品住房展销季”活动成功落下帷幕。

本次活动线上线下相结合，共118个楼盘、67家实力房企踊跃参与，众多知名品牌如中海、盛和、轨道、城镇、致

豪、科创产发、绿城、招商、建发、华润、瑞海、海泰、师山等齐聚一堂。据统计，此次活动线上线下访客量达到6万人次。活动期间，共达成认购意向住房256套，成交住房719套；其中，主城区(崇川区、开发区、苏锡通园区)达成认购意向住房58套，成交住房173套。

全市成交排名前五的项目分别为：金石博雅园项目31套，成交金额0.93亿元；臻如府项目19套，成交金额0.78亿元；华润澜庭项目9套，成交金额0.58亿元；首开安澜如院项目22套，成交金额0.41亿；观山樾项目10套，成交金额0.27亿元。
记者蒋娇娇

10个老旧小区二次供水泵房“上新” 高层居民用水更安心

晚报讯 二次供水作为城市供水系统的“最后一公里”，关乎着高层住户的用水稳定和安全。记者近日从市水务集团获悉，今年该集团实施的10个老旧小区二次供水泵房提标改造工程已全部完成。告别昏暗老旧潮湿，改造后的二次供水泵房面貌已焕然一新。

二次供水是指当民用与工业建筑生活饮用水对水压、水量的要求超过城镇公共供水能力时，通过加压等设施经管道再供给用户的供水方式。通俗地说，一般6层楼以上的用户，

需要经过二次泵房加压后才能正常用水。市区部分老旧高层小区由于建设年代较早、建设标准较低，部分消防泵房和二次供水泵房混用，且存在设备老旧、控制系统不完善等问题，容易导致高峰供水时水压不稳定。自2020年起，市水务集团每年投入专项资金用于老旧小区二次供水泵房提标改造，累计改造泵房数量达82个，投入资金超千万元。

“我们在前期摸排的基础上，结合泵房实际情况，最终确定将濠河名邸等10个小区二

次供水泵房纳入今年改造范围，并制定了个性化改造方案。”市水务集团设备管理中心主任陈春圣告诉记者，已运行超过10年的濠河名邸二次供水泵房一直采用水箱变频供水的模式，此次改造后将老旧水箱拆除，取而代之的是节能、卫生的无负压稳流罐，供水效率和水质稳定性均得到显著优化。在高迪晶城一期等小区，崭新的食品级无缝不锈钢管取代了已有锈蚀风险的镀锌管，抗老化、耐腐蚀性能更强。

记者俞慧娟

全口缺牙？只需种植4颗好牙，过年享美味

“马上就过年了，儿孙们很快要回家了。可我牙齿掉了将近一半了，如果我现在种牙，过年时能和家人好好吃一顿年夜饭吗？”近日，一名读者打电话问道。对此，南通专业口腔机构专家提醒，许多中老年患者都饱受缺牙的痛苦，长期缺牙容易导致其他疾病，消化功能等也会出现问题，所以中老年掉牙一定要尽早修复。牙齿缺失较多的中老年人可以选择即刻种植技术，当天种上，当天就能正常使用，现在修复缺牙，年夜饭当然没问题。

七旬老人全口缺牙“吃软怕硬”

家住崇川区的张女士年逾七旬，几年前，整口牙齿掉光了。在无牙的日子里，她只能吃些软糯的食物，肉和水果跟她无缘。营养跟不上，导致她时不时生病，住院打针成了“家常便饭”。“缺牙5年了，我一直‘吃软怕硬’，只能吃面条、粥填饱肚子，眼巴巴看着儿孙啃排骨吃肉无福消受，心里蛮不是滋味的。”上个月，张女士的儿子多方打听，通过本报健康热线预约到了专家号，专家亲自为张女士种牙。

专家专业从事口腔诊疗工作20余年，精通多种复杂种植牙手术，在All-on-4即刻负重技术、即拔即种、全口微创种植等方面具有颇高造诣。

4颗植体种一口坚固好牙 种完轻松啃排骨

据专家介绍，张女士全口缺牙已达5年之久，本身牙槽骨就会萎缩。同时，张女士一直佩戴活动假牙，在活动假牙的长时间压迫下，张女士的牙槽骨萎缩更加严重了，因此，做种植牙的难度比较大。“如果要种植牙齿，我们要先用数字化系统来综合修复老人的口腔问题，同时利用All-on-4即刻负重种植技术在有限的牙槽骨条件下完成口腔修复。全口缺牙28颗，上下颌各种4颗就



能恢复咀嚼功能。”

手术当天，专家根据可视化CT，综合考虑张女士的牙缺失情况、骨骼情况(包括骨质与骨量等)等因素设计出最理想的种植体空间位置。在手术中准确实现上下颌各4颗种植体的植入，最后以力学原理搭建“拱形连桥”牙冠，完成了张女士的全口缺牙重建。不仅减少了种植体的植入数量、降低了种植牙修复的风险，还实现了当天种牙，当天戴牙，当天享美食。

目前，张女士一口好牙已经用了一个多月，前几日复诊显示一切状况良好。她说：“自从有了这口‘新牙’，我排骨都啃过好几回了，我小孙子说我牙比

他的还好。”

种牙是对生活质量的投资

“种植牙真的和自然牙差不多好用吗？”“种植牙能用多久啊？”近日，客服中心常接到市民打来的咨询电话，希望进一步了解种植牙。

与传统假牙相比，种植牙确实价格高一些。然而近年来选择种植牙的市民却越来越多，这是为什么？专家透露：“种植牙堪称人类的第三副牙齿，是目前为止修复缺牙的上佳方式，咀嚼力、美观度媲美真牙，且不伤及邻牙。相比之下，种植牙咀嚼功能更有利于身体的健康和营养成分的吸收，对减轻胃肠负

担、延缓衰老、降低心脑血管等疾病的发生产生均起到一定帮助作用，从而提高了患者的生活质量。一些人因为早年没有保护牙齿的意识，等到中老年后多颗牙齿脱落，每次吃饭都很费劲，给他们换上种植牙后，问题得到了解决。患者由衷的感激是对我们医务工作者最好的认同。”

年终感恩 种牙巨惠 助力新年“人团圆·牙齐全”

因为平时不注意口腔卫生护理，导致牙疼甚至是“老掉牙”，只能“吃软饭”，长期的牙齿缺失让本应有滋有味的生活大打折扣！为帮助更多通城市民改善口腔状况和生活质量，过上好年，南通专业口腔机构专门为广大市民朋友送上种牙特惠和好礼。

更有电饭煲、微波炉、食用油等你来赢！欢迎积极参与。
张炳垚

(更多详情请关注本报5版信息)



ALL-ON-4 半/全口种植牙

只需4颗种植体当“桥墩”
架起整副“牙桥”无需植骨。

广告